



致 食物及衛生局

周一嶽 局長：

強烈不滿食物及衛生局在未有諮詢的情況下 許稱初步無區議會反對興建骨灰龕

政府正研究於七個地區共十二幅用地興建骨灰龕的可行性，七月六日的無線新聞報導及七月七日多份報章指出，食物及衛生局表示已就事件初步諮詢區議會及地區人士，暫時無人反對。本人對當局此番言論感到十分不滿！

本人既是北區區議會議員，也是北區活躍的地區人士，和合石更在本人所屬選區範圍內，對於食物及衛生局表示「已就事件初步諮詢區議會，暫時無人反對」的說法，本人感到十分驚訝且非常憤怒，因為食衛局從未就興建骨灰龕計劃與本人作過任何接觸，在區議會亦未曾提及有關事項。本人不時聽到有關和合石的增建骨灰龕的計劃，可是每次均由傳媒告之及詢問，可見政府部門對當區議員及居民毫不尊重。

今次當局如此告訴公眾，可謂陷北區區議會及當地居民於不義。第一，政府單方面聲稱「初步北區沒有區議員及地區人士反對興建骨灰龕」，容易使北區居民產生誤解。第二，如此高調宣告，似有借全港市民需要或輿論壓力去逼使當區居民無奈接受。事實上，粉嶺和合石附近一帶人口眾多，附近屋苑對區內再增加骨灰龕位持保留及反對的意見，這些意見在對上一次和合石擴建骨灰龕計劃中亦有在議會及不同途徑上反映出來。今次當局厚著顏面，公開表示初步未有人反對，實是欺騙全港市民及欺壓和合石附近的居民，令人反感。

故此，本人強烈譴責食物及衛生局根本未曾就於北區興建骨灰龕一事在北區區議會進行諮詢工作，便散佈初步無區議會反對興建骨灰龕的言論。此完全是陷北區的地區人士及居民於不義。本人認同社會有興建骨灰龕位的需求，但必須在與當地居民充份溝通及進行過諮詢的情況進行。

事實上政府在骨灰龕位而大費周章，建議可善用一些舊式工廠大廈，更改用途，在大廈安置骨灰龕，一座大廈可提供龕位眾多，政府可交由華人永遠墳場負責經營，免被私人機構牟利，所得費用亦可用於社會服務。

新社聯 北區區議員
劉國勳

二零一零年七月八日

(查詢請聯絡劉國勳先生 [REDACTED])

副本送：食物及衛生局副局長